



## СВОДКА

о ходе весеннего сева по колхозам Ставропольского края на 16 мая 1944 года

Наименование районов	В процентах				Наименование районов	В процентах			
	Всего посено	Посевная	Кукуруза	Преся		Всего посено	Посевная	Кукуруза	Преся
1. г. Пятигорск	109,1	100,0	106,7	—	24. Курсавский	68,5	87,8	46,5	12,5
2. Буденновский	92,4	120,2	106,5	72,6	25. Бурской	67,4	93,9	88,1	47,9
3. Зеленчукский	88,5	107,7	100,0	—	26. Апшенинский	66,1	92,1	71,4	21,9
4. Левокумский	86,2	—	62,7	—	27. Новоселенский	65,1	81,9	58,5	21,5
5. Старо-Марьевский	83,0	100,0	67,7	24,3	28. Аланасенковский	64,7	10,0	—	32,2
6. Суворовский	83,0	100,7	55,6	—	29. Приютинский	63,2	—	—	10,0
7. Бурзянский	77,7	104,4	75,3	49,2	30. Благодарненский	63,0	100,0	70,1	10,4
8. Аргирский	77,2	—	—	46,3	31. Александровский	62,7	71,7	46,5	3,5
9. г. Ессентуки	77,1	102,2	22,0	—	32. Кисловодский сельск.	62,5	121,4	33,7	—
10. Горячеводский	76,8	91,9	36,9	—	33. Нагутский	62,4	100,0	48,8	—
11. г. Ставрополе	76,6	—	14,4	—	34. Туркменский	60,6	84,0	75,9	16,5
12. Н.-Александровский	76,3	100,0	45,7	23,4	35. Архангельский	59,5	108,4	91,2	20,9
13. Степновский	76,1	—	86,0	50,6	36. В.-Александровск.	59,4	84,6	53,2	18,2
14. Советский	76,0	103,2	152,6	25,8	37. Молотовский	59,3	50,2	35,0	0,6
15. Либкнехтовский	75,4	100,0	53,0	4,1	38. Невинномысский	58,4	69,3	35,3	1,6
16. Черекская А. О.	75,4	105,6	72,8	5,7	39. Егорьевский	57,5	55,8	28,9	4,9
17. С.-Александровский	75,3	95,0	109,8	38,7	40. Спасский	57,3	74,7	30,4	13,6
18. Ипатовский	74,8	103,0	168,7	29,7	41. Минводский	56,2	67,3	35,5	—
19. Петровский	70,1	93,3	47,9	19,1	42. Гофицкий	56,0	50,5	32,6	6,7
20. Ворониловский	69,8	81,7	49,2	0,8	43. Шаховской	54,5	59,8	34,8	1,9
21. Изобильненский	69,3	99,0	54,3	13,8	44. А.-Облаенский	47,9	61,0	33,5	7,6
22. Усть-Джегутинский	69,2	114,1	59,8	—	45. Труновский	47,2	27,7	33,8	14,8
23. Георгиевский	69,0	80,1	62,3	24,6	46. Дмитровский	46,4	44,0	28,9	4,4

## СОВЕТЫ АГРОНОМА

## УНИЧТОЖАЙТЕ СОРНЯКИ

Сорняки — злые враги урожая. Вред от них огромен. При помощи своей сильно развитой корневой системы они берут из почвы много влаги и иссушают ее. Овсяг берет из почвы в полтора раза больше воды, чем пшеница. На развитие одного центнера зеленой массы этого сорняка требуется 40—50 тонн воды. Сорняки отнимают у культурных растений много питательных веществ, заглушают их, ухудшают качество урожая, снижают влажность муки.

Среди сорняков много ядовитых растений, которые придают молотку при поедании их коровам и козам противный горький вкус (подмыши, дикий чеснок и др.) Сорняк растительность является рассадником вредителей и болезней растений.

Чтобы одолеть сорную растительность, с нею нужно вести упорную, систематическую борьбу из года в год, вплоть до полного ее уничтожения.

Исключительное значение в борьбе с сорняками имеет ручная прополка хлебов и тщательная обработка междурядий пропашных культур. Сжигание сорняков, является важнейшим и сильно действующим приемом борьбы с сорняками, как на полях, так и на огородах.

Май месяц должен быть месяцем расширенного и беспощадного уничтожения сорняков на полях. В посевах озимой пшеницы уже сейчас появилось много яруши, горчицы полевой, сурепки и осота. Взотел на озимых посевах подсолнух, особенно там, где посев озимых производился по этому предшественнику. В ряде районов появились всходы опаснейшего крапивного сорняка — амброзии.

Все меры истребительного порядка должны быть наиболее широко и правильно применены. При проведении ручной полки сорняки должны обязательно выдергиваться с корнями, в особенности это относится к осоту, амброзии, сурепке, доннику и другим сорнякам, в подсолнечнику. Нужно уже сейчас начинать обработку междурядий подсолнечника, а вскоре и других пропашных культур.

Агроном И. СУДНОВ.

## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ С ОГОРОДОВ

В обстановке Отечественной войны индивидуальное и коллективное огородничество приобрело особо большое государственное значение. Овощи и картофель с индивидуальных и коллективных огородов стали существенным дополнительным источником питания населения. Это обстоятельство, в свою очередь, служит делу укрепления экономической мощи нашего тыла, делу скорейшего разгрома врага.

Уже в прошлом году индивидуальное и коллективное огородничество в нашем крае получило широкий размах. В городах края под огородами рабочих и служащих было занято 4500 га земли, на которой до 80 тысяч огородников-горожан личным трудом выращивали картофель и овощи. Без малого 3500 га земли было занято под огородами рабочих и служащих в сельских местностях. По самым скромным подсчетам, огородники края в прошлом году собрали свыше 4 миллионов пудов картофеля и овощей.

В нынешнем году количество огородников значительно увеличилось. По данным на 1 апреля, только в городах края отведено под индивиду-

ально использовать городские земельные массивы, своевременно не использовала земли близлежащих районов. Отвод участков под огороды в Ставрополе затянулся, удовлетворены не все заявки. Примерно такое же положение и в Пятигорске.

Большая работа проведена по оказанию огородникам (и в первую очередь семьям военнослужащих) помощи по вспашке огородов в приобретении семян. Горячеводский отдел гособеспечения выдал семена фронтовиков 50 центнеров картофеля. Исполком Минераловодского городского Совета провел сбор семян у населения для семей военнослужащих. В Железноводске 803 семьям военнослужащих вспаханы огорода, выдано на семена 15 центнеров картофеля и 12 центнеров кукурузы.

Большинство огородных комиссий по-дальному руководило работой, оказывая огородникам немалую практическую помощь. Это следует сказать в первую очередь об огородных комиссиях учреждений связи. Крайком союза работников связи ( пред. тов. Борисенко) уделил большое внимание огородничеству.

Основная задача теперь — получение с индивидуальных огородов высоких урожаев овощей и картофеля. Эта задача может быть успешно решена лишь при условии, если огородники проведут все работы на вы-

соком агротехническом уровне. Огородные комиссии должны установить щаттельный контроль за тем, чтобы все участки были образцово обработаны.

Крайне необходимым мероприятием должна явиться охрана огородов от птиц и хищений. Целесообразно, чтобы коллективы предприятий и учреждений силами рабочих и служащих — в общественном порядке, в свободное от работы время — обеспечили охрану огородов. Необходимо широко практиковать привлечение к охране огородов не работающих членов семей рабочих и служащих с оплатой их за счет огородников. Органы милиции, суда и прокуратуры обязаны незамедлительно привлекать к уголовной ответственности людей, виновных в пограбах и хищении на огородах.

Огородники Ставрополя, обогащенные опытом прошлого года, ответят на заботу правительства новыми усилиями по обработке огородов, добываются в нынешнем году высокого урожая. Десятки тысяч тонн овощей и картофеля, собранных с индивидуальных колективных огородов, — это большой вклад в дело повышения материального благосостояния рабочих и служащих.

В. КУВИЧКО.  
Инструктор Крайкома ВКП(б).

## ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

## О заключении правительствами СССР, США и Великобритании с правительством Норвегии соглашения о гражданской администрации на южной территории

Правительствами Соединенного Королевства, Соединенных Штатов Америки и Союза Советских Социалистических Республик заключены с правительством Норвегии соглашения на идентичных условиях относительно мероприятий, которые следуют предпринять в отношении гражданской администрации и юрисдикции на южной территории Норвегии, когда она будет освобождена союзными экспедиционными силами.

Предполагается, что эти соглашения будут по существу временным и практическим характера. Они рассчитаны на то, чтобы возможно больше облегчить задачи союзных командующих и содействовать общей цели занятием союзных правительством и юрисдикцией на южной территории Норвегии ввиду того, что только позволяет военная ситуация, норвежское правительство должно вновь принять на себя свою полную конституционную ответственность за гражданскую администрацию, причем имеется в виду, что в распоряжение союзных войск будут предоставлены на норвежской территории те средства, которые могут им потребоваться для доведения войны до ее окончательного завершения.

## Заключение правительствами Англии и Соединенных Штатов соглашения с правительствами Голландии и Бельгии

ЛОНДОН, 17 мая. (ТАСС). 16 мая в Лондоне объявлено, что Соединенное Королевство и Соединенные Штаты заключили соглашения с правительствами Нидерландов и Бельгии относительно мероприятий по установлению гражданской администрации и юрисдикции соответственно на территории Нидерландов и Бельгии.

В Европе и на территории Бельгии, когда эти территории будут освобождены экспедиционными силами союзников.

В официальных коммюникеах о подписании этих соглашений указывается, что «С советским правительством консультировались относительно этих соглашений и, и они выражали свое согласие».

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 17 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что продолжаются беспрерывные бои за «линию Густава». В долине Лире английские и индийские войска в настоещее время вытеснили врага с большей части его первоначальных позиций. Предостное укрепление английской 8-й армии расшириено. Враг оказывает сопротивление продвижению войск союзников с новыми позиций, подготовленных в тылу. Южнее Лире все вражеские позиции на «линии Густава» в настоящее время заняты войсками союзников. Французские и американские войска американской 5-й армии, развязавшие наступление, продвигаются к укреплению «линии Адольфа Гитлера».

Средиземноморская авиация союзников совершила более 1800 самолетовылетов, с новых позиций, подготовленных в тылу. Южнее Лире все вражеские позиции на «линии Густава» в настоящее время заняты войсками союзников. Французские и американские войска американской 5-й армии, развязавшие наступление, продвигаются к укреплению «линии Адольфа Гитлера».

## Германскаяnota протеста Турции

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Как передает анкарский корреспондент агентства Рейтер, согласно сведениям из обычного осведомленных кругов, в ночь, которая была вручена 11 мая фон-Папен, министру турецкому министру иностранных дел Менеменджюлу и опубликованной которой немцы считали несвоевременным, подчеркивается, главным образом, два момента: 1) Что прекращением поставок хрома Германия нарушила долговременные обязательства, в то время как Германия выполнила все обязательства; 2) что решение Турции, несомненно с принципом нейтралитета, представляется недружественным актом по отношению к Германии. В ноте выражается надежда, что турецкое правительство пересмотрит свое решение с тем, чтобы германское правительство не было вынуждено принять контримеры.

В четверг 25 мая, в помещении редакции «Ставропольской правды» состоялось совещание по итогам смотра.

И. о. отв. редактора П. ОМИЛЯНЧУК.

## ОТ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

В соответствии с решением исполнительного комитета депутатов тружеников № 14 от 21 IV г. о. электростанция предпринимает попытку установки на турбину, имеющую установленную мощность свыше 3 киловатт, что если к 20 V. 1944 г. не будет установлены счетчики, то поставка электроэнергии будет прекращена без предупреждения.

## ДИРЕКЦИЯ

ШКОЛА МЕХАНИЗАЦИИ НК СССР ИМ. ВОРОШИЛОВА, принимая на курсы комбайнёров (врок обучение четырьмя с половиной месяцами) и курсов по изучению сельскохозяйственных машин, озабочена в возрасте от 16 лет, с образованием не ниже 4 классов. Начало занятий 20 мая, 5 июня и 20 июня.

Город школы имеет столовую (с трехразовым питанием), баню, общежитие. Столовый работает с 120—160 руб. по окончании курсов работают, обязаны в ско-важном количестве привлечь к работе в сельскохозяйственном производстве, а также вновь возвращающихся из армии, ветеранов, инвалидов, лиц, подвергшихся политическим преследованиям.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЕВОЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ доводит до сведения учреждений, организаций и физических лиц о том, что: 1. По учреждениям, организациям и предприятиям, по которым регистрируются штаты и смет на 1944 год, защищается из-за отсутствия утвержденных Государственной Комиссией при ОНК СССР нормативов на 1944 год, взыскивается налог на имущество организаций, взыскивается налог на имущество гражданских учреждений, организаций и предприятий — регистраций штатов производится только при наличии штатного расписания, утвержденного Государственной Комиссией.

2. Разрешается проводить регистрацию штатов и смет с 1-го по 15-е июня, с 1-го по 15-е июля, с 1-го по 15-е августа и с 1-го по 15-е сентября по периферии штатных учреждений и организаций по Фонду вкладов и администрации земельных участков.

3. С 1 июня с. г. запрещается взыскивать кредитными учреждениями налог на имущество организаций и предприятий — регистраций штатов производится только на основании регистрационных карточек о прошедшей регистрации штатов и смет на 1944 год.

## ДИРЕКЦИЯ